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Protokół Nr XLVII/2021 

z czterdziestej siódmej Sesji Rady Gminy w Kozłowie 

odbytej w dniu 24 listopada 2021 roku. 

Początek sesji o godz. 10.06  

Zakończenie o godz. 11.43 

Miejsce posiedzenia – sala narad Urzędu Gminy w Kozłowie. 

 

Podjęto uchwały Nr 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377.  

 

W sesji uczestniczyło 12 radnych. Nieobecni byli radni: Andrzej Biller, Ewa Nowak oraz Janusz 

Woronowicz. Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.  

 

Ponadto w sesji uczestniczyli:  

1. Marek Wolszczak - wójt gminy  

2. Piotr Radziewicz – skarbnik gminy 

3. Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska  

4. Joanna Cedlerska– podinspektor ds. drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej 

5. Wanda Kowalik – inspektor do spraw wymiaru 

6. Kamila Warcaba – radca prawny urzędu 

  

Sesję Rady Gminy otworzyła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy, która przywitała 

uczestników sesji jak również obserwujących przez internet. Następnie poinformowała, że sesja Rady 

Gminy jest transmitowana. Uczestnicząc w niej, obecni wyrażają zgodę na publikowanie wizerunku 

oraz przetwarzanie danych osobowych. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. 

 

do p-ktu 1). Otwarcie i przedstawienie porządku obrad.  

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, ze w zaproszeniu na sesję zostały ujęte punkty, które nie 

będą podejmowane na dzisiejszej sesji. 

 

3) Wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz Energa – Operator S. A. 

4) Wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz Energa – Operator S. A. 

6. Dyskusja dotycząca projektu budżetu na 2022 rok. 

 

Zaproponowała zdjęcie tych punktów z porządku obrad głosując nad każdym z nich. 

 

Dodała, iż uchyawała dotyvw związku z tym, że projekt budżetu omawiany był podczas obrad komisji 

nie ma potrzeby podejmowania dyskusji na ten temat podczas sesji. 

 

Kamila Warcaba – radca prawny urzędu zwróciła uwagę, iż przewodnicząca musi określić który to jest 

punkt porządku obrad. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał czego dotyczy punkt dotyczący Energa S. A. i dlaczego jest 

zdejmowany. 

 

Joanna Cedlerska – podinspektor  ds. drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej odpowiedziała, 

że uchwały omawiane były na komisjach, a po analizie stwierdzono, że służebność ujęta jest w innym 

akcie notarialnym. 

 

do pp-ktu 3) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności 

przesyłu na rzecz Energa – Operator S. A. 

Rada w wyniku głosowania: 
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 -  jednogłośnie 

Zdjęła punkt z porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 2 do protokołu. 

 

do pp-ktu 4) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności 

przesyłu na rzecz Energa – Operator S. A. 

Rada w wyniku głosowania: 

 -  jednogłośnie 

Zdjęła punkt z porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 3 do protokołu. 

 

do p-ktu 6. Dyskusja dotycząca projektu budżetu na 2022 rok. 

Rada w wyniku głosowania: 

 -  jednogłośnie 

Zdjęła punkt z porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 4 do protokołu. 

 

Przewodnicząca poinformowała, że w zaproszeniu nie zostały ujęte punkty dotyczące podjęcia uchwał 

w sprawie: 

 

1) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kozłowo, 

2) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów obliczania podatku rolnego. 

 

Zaproponowała wprowadzenie punktów do porządku obrad głosując nad każdym punktem. Dodała 

również, że projekty uchwał omawiane były na posiedzeniu komisji, a radni zostali poinformowani o 

konieczności wprowadzenia tych punktów do porządku obrad. Poinformowała, iż z wnioskiem o zmianę 

porządku obrad w związku z koniecznością podjęcia uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu 

żyta dla celów obliczania podatku rolnego wystąpił wójt. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zaproponował wprowadzenie punktów na miejsce punktów, które 

zostały zdjęte z porządku obrad. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca zapytała radnych czy wyrażają zgodę.  

 

Radni wyrazili zgodę. 

 

do pp-ktu 1) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kozłowo. 

Rada w wyniku głosowania: 

 -  jednogłośnie 

Przyjęła punkt do porządku obrad jako pp-kt. 3) w porządku obrad . 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 5 do protokołu. 

 

do pp-ktu 2) Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów obliczania 

podatku rolnego. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

 -  jednogłośnie 

Przyjęła punkt do porządku obrad jako pp-kt. 4) w porządku obrad . 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 6 do protokołu. 

 

Przewodnicząca przedstawiła następujący porządek sesji: 
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1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z XLV i XLVI sesji. 

3. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej.   

4. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez radnych. 

5. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez kierowników jednostek 

organizacyjnych. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

1) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Kownatki, gmina Kozłowo,  

2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowych położonych 

w obrębie miejscowości Wierzbowo, gmina Kozłowo,  

3)  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kozłowo, 

4) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów obliczania podatku rolnego,  

5) wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz Energa - Operator S.A.,  

6) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 rok,  

7) uchwalenia programu współpracy Gminy Kozłowo z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2022,  

8) uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Kozłowie na 2022 rok,  

9)   zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021- 2039,  

10)   zmian w budżecie gminy na 2021 rok,   

11)   pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego,  

7. Wolne wnioski. 

 

Do zaproponowanego porządku obrad więcej uwag nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania: 

 -  jednogłośnie 

Przyjęła proponowany porządek obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 7 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XLV. 

 

Do protokołu z czterdziestej piątej sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania  jednogłośnie przyjęła protokół z XLV sesji. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 8 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XLVI. 

 

Do protokołu z czterdziestej szóstej sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania  jednogłośnie przyjęła protokół z XLVI sesji. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 9 do protokołu. 

 

do p-ktu 3. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej.   

 

Marek Wolszczak – wójt gminy przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. 
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Uwag do przedstawionej informacji nie wniesiono. 

Informacja wójta gminy stanowi zał. Nr 10 do protokołu. 

 

do p-ktu 4. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez radnych. 

 

Informację z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez radnych przedstawiła Alicja 

Hołubowicz – przewodnicząca. 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że takie oświadczenia z racji wykonywanego zawodu 

musi składać dwa, następnie zwrócił uwagę na punkt 3 oświadczenia majątkowego, dotyczący 

określenia własności majątku. Powiedział, że przeglądając zauważył, że radni nie wypełniają należycie 

tego punktu i nie określają która część majątku należy do nich, a która do małżonka. Następnie zwrócił 

się do przewodniczącej z prośbą, aby w przyszłości zwracała uwagę na to, żeby każdy z radnych dobrze 

wypełnił tę pozycję. 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca powiedziała, że na pewno zwróci na to uwagę w przyszłości. 

 

Więcej wag do przedstawionej informacji nie wniesiono. 

 

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez radnych stanowi zał. Nr 11 do 

protokołu. 

 

do p-ktu 5. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez kierowników jednostek 

organizacyjnych. 

  

Informację z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez kierowników jednostek 

organizacyjnych przedstawił Marek Wolszczak – wójt gminy. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zwrócił się z pytaniem do wójta, dlaczego w jednym roku prezes 

„EKO-KOZŁOWO” nie złożył oświadczenia majątkowego. 

 

Kamila Warcaba – radca prawny urzędu wyjaśniła, iż obowiązek składania oświadczenia majątkowego 

przez prezesa spółki „EKO-KOZŁOWO” powstał z momentem, gdy spółka w 100%  stała się 

własnością gminy. 

 

Uwag do przedstawionej informacji nie wniesiono. 

 

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych składanych przez kierowników jednostek 

organizacyjnych stanowi zał. Nr 12 do protokołu. 

 

do p-ktu. 6. Podjęcie uchwał.  

 

do pp-ktu. 1). wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

położonej w obrębie miejscowości Kownatki, gmina Kozłowo,  
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Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie miejscowości Kownatki, gmina Kozłowo wraz z uzasadnieniem 

przedstawiła Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/367/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Kownatki, gmina 

Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 13 do protokołu.  

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 14 do protokołu.  

 

do pp-ktu. 2).  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowych 

położonych w obrębie miejscowości Wierzbowo, gmina Kozłowo.  

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowych położonych w obrębie miejscowości Wierzbowo, gmina Kozłowo wraz z uzasadnieniem 

przedstawiła Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/368/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości gruntowych położonych w obrębie miejscowości Wierzbowo, gmina 

Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 15 do protokołu.  

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 16 do protokołu.  

 

do pp-ktu. 3).  Ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kozłowo, 

 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kozłowo przedstawiła Alicja 

Hołubowicz – przewodnicząca, informując jednocześnie radnych, iż na posiedzeniu komisji omawiany 

był projekt uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, iż warto powiedzieć opinii publicznej, że nie jest to 

kwota maksymalna, a  radni po dyskusjach doceniając inwestycje już przeprowadzone i mając nadzieję 

na więcej inwestycji w przyszłym roku dali wójtowi mandat zaufania i stąd kwota wynagrodzenia. 

Wspomniał, iż różnica między maksymalną kwotą wynagrodzenia, a wynagrodzeniem z projektu 

uchwały wynosi ok 2 tysięcy złotych. 
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Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/369/2021 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kozłowo – 

stanowiącą zał. Nr 17 do protokołu.  

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 18 do protokołu. 

 

do pp-ktu. 4).  Obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów obliczania podatku rolnego.  

 

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów obliczania podatku rolnego 

przedstawiła Wanda Kowalik– inspektor do spraw wymiaru. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji radni zdecydowali 

obniżyć średnią cenę skupu żyta dla obliczania podatku rolnego. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że radni ustalili średnie kwoty, aby nikogo podwyżka 

nie dotykała w większy sposób. Następnie zwracając się do Barbary Krauze – radnej z Turówka, 

podziękował jej za to, że jako rolnik stanęła w imieniu wszystkich rolników, i wskazała określoną kwotę. 

 

Barbara Krauze, zauważyła, że radni wspólnie ustalili  stawkę, po czym podziękowała radnym w imieniu 

rolników. 

 

Tomasz Kucmus – powiedział, że radni różnią się, jednak istotą demokracji jest, że potrafią dojść do 

porozumienia. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/370/2021 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów obliczania 

podatku rolnego – stanowiącą zał. Nr 19 do protokołu.  

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 20 do protokołu. 

 

do pp-ktu. 5).  Wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz Energa - 

Operator S.A.  

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz 

Energa - Operator S.A. wraz z uzasadnieniem przedstawiła Joanna Cedlerska– podinspektor ds. 

drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  
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            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/371/2021 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności 

przesyłu na rzecz Energa - Operator S.A. – stanowiącą zał. Nr 21 do protokołu.  

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 22 do protokołu. 

 

do pp-ktu. 6). Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 rok.  

 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 rok 

przedstawiła Wanda Kowalik– inspektor do spraw wymiaru. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/372/2021 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

na 2022 rok – stanowiącą zał. Nr 23 do protokołu.  

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 24 do protokołu. 

 

do pp-ktu. 7). Uchwalenia programu współpracy Gminy Kozłowo z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2022.  

 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Kozłowo z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022 przedstawiła Alicja Hołubowicz – 

przewodnicząca, informując jednocześnie radnych, iż na posiedzeniu komisji omawiany był projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/373/2021 w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Kozłowo z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022 – stanowiącą 

zał. Nr 25 do protokołu.  

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 26 do protokołu. 

 

do pp-ktu. 8). Uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Kozłowie na 2022 rok. 
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Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Kozłowie na 2022 rok wraz z 

uzasadnieniem przedstawiła Alicja Hołubowicz – przewodnicząca, po czym poinformowała, że na 

posiedzeniu komisji omawiany był projekt uchwały i otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/374/2021 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Kozłowie na 

2022 rok – stanowiącą zał. Nr 27 do protokołu.  

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 28 do protokołu. 

 

do pp-ktu. 9). Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2039. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021- 2039 wraz z 

objaśnieniem przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy.  

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał o zmiany odnoszącej się do Gminnego Centrum Kultury i 

Sportu. 

 

Piotr Radziewicz – skarbnik gminy wyjaśnił, że dotyczy one przeniesienia. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/375/2021 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-

2039– stanowiącą zał. Nr 29 do protokołu.  

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 30 do protokołu. 

 

do pp-ktu. 10). Zmian w budżecie gminy na 2021 rok. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany zmian w budżecie gminy na 2021 rok wraz z objaśnieniem 

przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy.  

 

Barbara Kawczyńska opuściła salę obrad – obecnych 11 radnych. 

 

Barbara Kawczyńska  powróciła na salę obrad – obecnych 12 radnych. 

 

Piotr Radziewicz wyjaśnił, że zmiana dotyczy wniosku Instytucji Kultury na dotację celową w kwocie 

32 400 złotych na zakup kurtyny, następnie przypomniał radnym o zmianach wynikających z decyzji 

Wojewody, oraz innych zmianach, które omawiane były podczas obrad komisji. Nadmienił, iż gmina 

dokłada fundusze na utrzymanie dzieci uczęszczających do przedszkoli poza terenem gminy. 
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Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, od jakiego wieku dziecka przyznawane są pieniądze. 

 

Piotr Radziewicz odpowiedział, że dotyczy to dzieci w wieku od 3 do 5 lat. 

 

Tomasz Kucmus zapytał jaka to jest kwota. 

 

Piotr Radziewicz odpowiedział, że każda gmina ustala kwotę na podstawie dotacji podstawowej. 

 

Tomasz Kucmus zapytał czy wpływ ponad 50 tysięcy złotych z tytułu kar dotyczy Pani skarbnik z domu 

kultury. 

 

Piotr Radziewicz wyjaśnił że jest to kwota 78 tysięcy złotych potwierdzając, iż częściowo pieniądze 

zostały wpłacone. 

 

Jan Skwarski opuścił salę obrad – obecnych 11 radnych. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odnosząc się do sprawy wyjaśnił, że sprawa w sądzie została 

rozstrzygnięta, a gmina ma zasądzony zwrot poniesionych strat na kwotę ponad 150 tysięcy złotych, z 

czego jednorazowo spłacone zostało 78 tysięcy złotych, natomiast reszta jest rozłożona na raty 

wynoszące ok 2 tysięcy złotych miesięcznie. 

 

Jan Skwarski powrócił na salę obrad – obecnych 12 radnych. 

 

Tomasz Kucmus zapytał czy kwota 78 tysiecy ma już konkretne przeznaczenie. 

 

Piotr Radziewicz odpowiedział, że jest ona wprowadzona na plan funkcjonalno – użytkowy. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca zapytała o kurtynę za ponad 30 tysięcy złotych. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy wyjaśnił, że kwota ta wynika z wymiany całego mechanizmu oraz tła. 

 

Barbara Krauze – zapytała o kwotę dotyczącą systemu obsługi rady. 

 

Piotr Radziewicz wyjaśnił, iż zostały dołożone środki do tego zadania po rozpoznaniu cenowym. 

 

Alicja Hołubowicz zapytała o kwotę oszczędności z tytułu nieobecności radnych. 

 

Piotr Radziewicz powiedział, że jest to niecałe 900 złotych. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/376/2021 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok – stanowiącą zał. 

Nr 31 do protokołu.  



10 
 

 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 32 do protokołu. 

   

do pp-ktu. 11). Pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego. 

 

Projekt uchwały w sprawie  pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego wraz z objaśnieniem 

przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

            - jednogłośnie  

            

Uchwałę Nr XLVII/377/2021 w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego – 

stanowiącą zał. Nr 33 do protokołu.  

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 34 do protokołu. 

 

do p-ktu 7). Wolne wnioski. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy zabrał głos dziękując radnym za podniesienie pensji, za dyskusje, które 

doprowadzają do jednego celu oraz za uchwalenie podatków z korzyścią dla gminy i mieszkańców. 

Zaznaczył, że gmina nigdy nie stoi na stanowisku, aby stawki podatku były maksymalne, jednak czasami 

trzeba budżet spiąć i podwyżki są konieczne. Nawiązując do budżetu wójt podziękował skarbnikowi za 

skonstruowanie budżetu. Dodał również, że lepiej podnosić stawki podatku co roku o niewielkie kwoty 

niż raz na kilka lat o większe.  

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała radnych, iż poprzedniego dnia minęły trzy lata od 

pierwszej sesji obecnej kadencji, po czym wyraziła zadowolenie z wspólnej pracy Rady Gminy. 

 

Piotr Radziewicz – skarbnik gminy nawiązując do wniosków złożonych do budżetu gminy na 2022 rok 

przypomniał radnym, iż zgodnie z ustaleniami podczas obrad komisji zostaną w większości 

uwzględnione we wniosku o środki w ramach „Polskiego Ładu”, natomiast wnioski, których nie uda się 

uwzględnić gmina będzie starała się realizować w ramach budżetu w przyszłym roku.  

 

Tomasz Kucmus wracając do słów przewodniczącej powiedział, że na początku czuł niechęć od strony 

radnych do swojej osoby jako osoby z opozycji, jednak z wójtem od samego początku rozmawia i 

dyskutuje. Wyraził zadowolenie z przeprowadzonych rozmów merytorycznych podczas obrad komisji i 

sesji dodając, że  brakuje mu tylko, żeby wszyscy radni się wypowiadali. Nawiązał również, do 

wniosków składanych do budżetu zwracając uwagę na to, że niewielu radnych je złożyło. Następnie 

podziękował skarbnikowi za odpowiedzi, w sprawie wniosków do budżetu gminy oraz radnym za 

rozpoczęcie rozmów odnośnie Posterunku Policji w Kozłowie prosząc jednocześnie o opracowanie 

stanowiska do komend w Nidzicy oraz Olsztynie, a nawet w Warszawie. Następnie odnosząc się do 

zapytań sołtysów zwrócił się do przewodniczącej z pytaniem, kiedy zostaną oni zaproszeni na sesję. 
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Alicja Hołubowicz – przewodnicząca odpowiedziała, że sołtysi zostaną zaproszeni na sesję jak tylko 

zakończony zostanie remont dużej Sali w Domu Kultury. Dodała, że ma być tam zamontowany system 

do obsługi rady. 

 

Tomasz Kucmus odnosząc się do remontu drogi w Szkotowie zapytał o wykorzystanie destruktu. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy powiedział, że rozmowy w tej sprawie są już prowadzone z powiatem 

dodając, iż zostanie on wykorzystany na drogę od Rączek do Januszkowa, ewentualnie do Turówka. 

 

Benedykt Chaliński poprosił o uwzględnienie części drogi w postaci uszkodzonego bruku w kierunku 

Frąknowa. 

 

Marek Wolszczak powiedział, że będą prowadzone rozmowy na ten temat. Dodał, że 10 grudnia 

planowane jest posiedzenie komisji, które będzie połączone z otwarciem remontowanej drogi przy ul. 

Leśnej w Kozłowie po którym radni zostaną zaproszeni na obiad. Zwrócił uwagę na to, iż w ciągu 

jednego miesiąca odbyło się zapytanie przetargowe, rozstrzygnięcie przetargu oraz wykonanie drogi, co 

jest ważne, ponieważ dofinansowanie gmina otrzymała od KOWR i musi się z tego rozliczyć w 

planowanym czasie. 

 

Benedykt Chaliński zwrócił się do wójta z pytaniem o miejsce na przystanek. 

 

Marek Wolszczak odpowiedział, że punkt na przystanek wyznaczony zostanie przez Zarząd Dróg 

Powiatowych. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa nawiązując do remontu ulicy Leśnej w Kozłowie podziękował za 

rozpoczęcie robót. Wspomniał również, że od początku kadencji wnioskował o tę ulicę w interpelacjach 

oraz wnioskach do budżetu. Podsumowując powiedział, że dzięki radnym czy sołtysom władze wiedzą 

w których miejscowościach co jest potrzebne. 

 

do p-ktu 8. Zamknięcie sesji.  

 

  

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Hołubowicz podziękowała wszystkim za 

przybycie. Wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia XLVII Sesji Rady 

Gminy w Kozłowie.  

 

 

      Protokołowała:                                                                                Przewodnicząca Rady Gminy:  

                                                                                 

Aleksandra Mielczarek                                                                                Alicja Hołubowicz 

 

 
 

 

 


